

珠海钰海山庄首届业主大会召开

筹备时间超过两年,有望促进珠海小区的居民自治

成立独居老人关爱组、残障人士帮扶组……珠海小区业主自治更有爱。

日前,备受关注的珠海市钰海山庄小区首届业主大会召开。钰海山庄业主大会筹

备组副组长徐红女士表示,未来将加强对小区离退休及在职党员的组织领导,在义工队基础上成立独居老人关爱组、残障人士帮扶组,解决小区老年人健康应急、残障

人员生活保障等社会问题。“成立独居老人关爱组确实很有必要,希望可以成为其他小区业主关爱组、残障人士帮扶组,解决小区老年人健康应急、残障

有业内人士认为,此举将对珠海小区居民自治起到积极的促进作用。

在12月12日召开的钰海山庄小区业主大会上,前山街道办物业办负责人表示,业主大会的召开是前山街道办党工委践行建设和谐社会、构建平安社区的成果之一。“希望通过大家的共同努力,把我们的社区基层建设提升一个新台阶。未来几天,前山街道办、金钟社区居委会将与小区业主大会筹备组、小区党员干部和业主们一道,共同做好业主大会的服务保障工作。”

据了解,本次业主大会将对《钰海山庄小区管理规约》《钰



业主踊跃投票

海山庄小区业主大会议事规则》《钰海山庄小区业主委员会工作规则》等三个文件项作投票表决,同时大会还将公平公正选举产生钰海山庄首届业主委员会,会议预计持续至12月28日。

钰海山庄业主大会筹备组副组长徐红女士表示,小区业主已经在党员志愿者服务队中酝酿成立小区党支部,加强对小区离退休及在职党员的组织领导,在义工队基础上成立独居老人关爱组、残障人士帮扶组,解决小区老年人健康应急、残障人员生活保障等社会问题,同时将组织小区文艺骨干开展丰富多彩的社区文化活动、亲子活动等,丰富邻里生活

内涵。据了解,自2018年8月20日钰海山庄小区业主大会筹备组正式成立以来,经过了两年多时间的筹备,首届业主大会顺利举行,该小区的业主大会筹备过程也受到了不少珠海市民的关注。

有小区业主表示,业主委员会的成立将在化解居民与物业管理之间矛盾,维护社会稳定,保障业主权益,规范物业服务,提升小区品质等方面发挥重大作用。“通过此次选举活动,增强了小区业主们的民主自治能力和自觉性,为构建幸福社区、平安社区、和谐社区打下坚实基础。”

(文/图 何叶舟)

首届业主大会顺利举行

溢价36%!

天地源7.2亿元珠海北围拿地 该区域已有十多家房企入驻

一场土拍大战刚刚在珠海进行!日前,珠海新热门片区北围金融业南拓、北城东四路西侧一宗住宅、商业、幼托用地被天地源以总价7.2亿元,折合楼面价每平方米14874元拿下,溢价36.4%。值得注意的是,该地块将配建一所18个班的幼儿园。

据不完全统计,目前唐家科创北围已经有十多家房企入驻此地,如华发、格力、宝龙等。就在10月20日,宝龙以总价32.58

亿元、楼面价约每平方米8376元竞得北围一宗住宅、商业、商务、幼托用地,再次刷新了北围土拍总价的榜单,成功占据第二的位置。“可以说,如今的北围是越发热闹,区位优势将更加明显。”有业内人士表示。

从挂牌文件来看,该地块位于珠海高新区科技创新海岸北围片区金融业南拓、北城东四路西侧,地块紧邻万科第五园。据挂牌文件显示,该地块总用地面

积14815.38平方米,其中地块A区域用地面积为11208.43平,用地性质为二类居住、商业,容积率≤4.0且>1.0;B区域用地面积为3606.95平方米,用地性质为幼托(12班),容积率≤1.0。该地块总建筑面积为48440.67平方米,其中A区域计容积率建筑面积≤44833.72平方米(商业≥8966.72平方米),B区域计容积率建筑面积为3606.95平方米。

在售项目方面,目前有龙湖、万科、天地源、华润等项目,该地块挂牌总价约5.28亿

元,折合楼面价约每平方米10900元,最高限价为7.92亿,折合楼面价每平方米16350元。

众所周知,珠海科创北围片区近几年一直是土拍的热门区域,从2016年至今,已经有十多家房企聚集此地。从之前的雅居乐到如今的宝龙,一个个项目拔地而起,住宅、商业、教育、产业日新月异。

在售项目方面,目前有龙湖、万科、天地源、华润等项目,

均价在每平方米1.65万元至2.7万元之间。产业方面,据了解,目前已经入驻的企业有瑞士ABB国机机器人产业园、珠海城智大数据中心、数据安全巨头天地融、汇金科技金融物联网总部等。交通方面,北围区位优势可以说是尤为明显,广州地铁18号线、深珠通道、金琴快线等交通配套都将交汇于北围。

(艾琳)

2020年12月18日/星期五/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 关彩玉/校对 何绮云

A14

偏僻滨海乡村蝶变旅游打卡点

文/图 梅尔

A

“文创+”模式打造乡村新景象

木头冲村,因“冲”得名。背山面海的木头冲村依山就势,青灰色的石屋错落有致,在翠绿的树林掩映下若隐若现。原本木头冲村和三灶很多村一样,皆因地势偏远而默默无闻,随着三灶镇人居环境整治行动,木头冲村村民看到了乡村振兴的契机。

外立面改造、三线下地、村中道路硬化、生活垃圾分类……在热火朝天的改造建设中,木头冲村的村容村貌焕然一新,村里的脏乱差现象逐渐消失,原本偏僻的滨海小乡村蝶变为珠海乡村振兴样板示范村,成为三灶镇远近闻名的旅游打卡点,吸引着各地游客慕名而来。

据三灶镇农业技术服务中心工作人员介绍,今年以来,三灶镇结合乡村振兴战略规划及木头冲村保护及旅游发展规划内容,充分利用木头冲村独特的山体和海域资源优势,以三灶鹤舞非遗传承为文化援引,全方位立体化开发打造“上山下海”“鹤舞金湾”并以文创赋能,



蓝天、绿树、花海、645米架空步道,为原本“高大上”的木头冲村又增添了几分灵动。目前,珠海市金湾区三灶镇木头冲村鹤道(示范段)建设及其配套工程即将竣工,该项目集景观、休闲、游乐等功能于一体,将鹤的形象布局在整个景观道之上,成为继木头冲村岭南风格外立面改造之后的“新地标”。



B 发展文旅产业带动乡村振兴

在木头冲村,不得不提的就是这里有着近60年历史的岭南石屋建筑群。

在去年的改造中,石屋在保留原貌的基础上进行了简单修葺,外墙添加了蓑衣、鱼篓等体现渔村元素的装饰,同时又以乡村风貌的墙绘加以点缀,抖落了身上尘埃的石屋,有了不一样的情怀。

从村口进入穿过三个巷子,就能看到“泥元山”三个字醒目地印在两座相连石屋的石墙上,这是村民曾朝阳的祖屋。据曾朝阳介绍,去年他的朋友杨女士想开工作室教小朋友制陶。他灵机一动,便带杨女士来到了木头冲的祖屋。

不经雕饰的石屋、淳朴自然的环境与制陶工作室的氛围极契合,杨女士当即拍板租下这两间石屋,曾朝阳也只是象征性地收取了200元租金。就这样,木头冲村的第一家文化创意工作室便在此落地。

华丽转身后的木头冲村吸引而来的不仅仅是文创工作室,据村长曾朝亮介绍,目前村里已经有几栋居民楼被改造成为民宿,中心村委会利用乡村振兴资金投资的大型民宿已经完成建设,即将对外营业。

改造木头冲村不仅是要有“面子”,更要有“里子”。岭南石屋及其文化底蕴是发

展旅游产业的一个支撑点。随着一系列新项目的落地,未来的木头冲村将以岭南石屋建筑群为载体,发展文化创意、文化旅游产业,让村民住上好房子、增加闲置房屋的租金、新增就业机会,走上共同富裕的道路。

旅游产业的发展,木头冲村不是个例,隔壁的海澄村也在奋起直追……

11月13日,金湾区人民政府规划将海澄村打造成“宜居、宜养、宜业、宜游”的复合型理想生活小镇。海澄村位于三灶镇的东南面,是珠海机场、航空产业园、珠海国际航空航天博览会所在地。据悉,此次规划建设将以海澄村区域为核心,结合海澄村整体规划、文化特色、生态环境与产业发展,通过乡村综合治理、城市更新、集体资产盘活、产业融合发展等方式,充分挖掘和保护当地历史文化资源,建设文化特色鲜明、规划设计一流、功能完善、“宜居、宜养、宜业、宜游”的复合型理想生活小镇。

未来的海澄村,将通过一系列全面升级,最终打造成现代化航空产业小镇、金湾乡村振兴的示范村及珠海城市发展的新名片。“环境变美了,日子变幸福了,钱包变鼓了,我认为这就是实实在在的乡村振兴。”海澄村村民关先生说道。